



# OBEC B E L U Š A

Farská 1045/6, 018 61 Beluša

## ***KOMUNIKÉ ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA, KONANÉHO 25.09.2023***

---

**Beluša, 27.09.2023**

September priniesol v poradí už piate obecné zastupiteľstvo v Beluši v roku 2023. Dňa 25.9.2023 prerokovali poslanci dve nové všeobecne záväzné nariadenia týkajúce sa Základnej školy v Beluši a viaceré finančné dokumenty vrátane výročnej správy, zmeny rozpočtu a zmluvy garantovanej energetickej služby (GES) na nové verejné osvetlenie v obci. V pondelok bol tiež schválený nový prevádzkový poriadok obecnej knižnice a pálence a aktualizovala sa cena za vypálenie kvasu.

Septembrové rokovanie podporilo svojou účasťou 11 z 13 poslancov. Priamy prenos bolo možné sledovať cez youtube kanál obce Beluša a záznam je prístupný na oficiálnom webovom sídle obce [www.belusa.sk](http://www.belusa.sk).

### **Finančné ukazovatele obce a nové verejné osvetlenie**

Rekapituláciu minulého roka predniesla v konsolidovanej správe vedúca finančného oddelenia a daní Henrieta Strapková. Základné ukazovatele v oblasti školstva, zdravotníctva a kultúry doplnila údajmi o obecnom rozpočte. Správa spomína plánované investičné akcie, medzi ktoré patrí aj obnova kultúrneho domu a prístavba základnej školy. Obe žiadosti z eurofondov plánuje obec podať do konca roka.



*Ilustračná fotografia 1*

Dôležitý bod predstavuje návrh na zmenu rozpočtu, kde sa znižovalo čerpanie rezervného fondu na prístavbu materskej školy. S dodávateľom bude na základe neplnenia zmluvných podmienok rozviazaná zmluva, kedy obec plánuje z eurofondov podať novú žiadosť na zvýšenie kapacity materskej školy za finančne výhodnejších podmienok. Rezervný fond sa použije na opravu strechy základnej školy a cykloprístrešky a cyklostojany na železničnej stanici. Následne bude platba refundovaná.

V rámci plnenia rozpočtu za prvú polovicu aktuálneho roka možno označiť hospodárenie obce za vyrovnané. Obecné príjmy sa použili na realizáciu investičných akcií za účelom majetkovoprávneho vysporiadania športového areálu v Hloží, vybudovania osvetlenia pred obecným úradom či pokrytie neoprávnených výdavkov v projekte vodozádržných opatrení. V druhej polovici roka budú pokračovať práce na obecnej knižnici, zbernom dvore, chodníku na ulici Ľudovíta Štúra, cyklistickej infraštruktúre a ďalších menších projektoch.

---

**Pre viac informácií kontaktujte:**

**Mgr. Petra Martišová**, sekretariát starostu a prednostu, telefón: +421 42 2853 519, email: [petra.martisoval@belusa.sk](mailto:petra.martisoval@belusa.sk)



# OBEC B E L U Š A

Farská 1045/6, 018 61 Beluša

## ***KOMUNIKÉ ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITELSTVA, KONANÉHO 25.09.2023***

---

Poslanci schvaľovali na zastupiteľstve zmluvu GES, ktorá bude slúžiť na financovanie obnovy verejného osvetlenia v obci. Audit verejného osvetlenia ukázal, že potenciálna modernizácia svietidiel a rozvádzačov dokáže obci ušetriť významné finančné prostriedky. Obec bude nové osvetlenie splácať nasledujúcich 10 rokov, počas ktorých by mala zároveň dané investičné náklady v hodnote 522.000 eur ušetriť. V tomto období ručí dodávateľ za záruku svietidiel.

Vedúci oddelenia výstavby a rozvoja obce Juraj Hôrkový vysvetlil poslancom princíp financovania projektu zberného dvora, ku ktorému sa musela obec zaviazat'. Ministerstvo pristúpilo k poisteniu realizácie projektu vo forme blankozmenky, s čím obecní poslanci súhlasili.

### **Nové nariadenia a ceny za školský klub pri ZŠ Beluša**

Obe nové všeobecne záväzné nariadenia sa týkajú prevádzky na Základnej škole v Beluši a zároveň obe úzko súvisia s protestom, resp. upozornením prokurátora. Aktualizáciou nariadení obec reagovala na protest prokurátora a nové právne predpisy. Pôvodné texty VZN boli nahradené v súlade so súčasnými právnymi predpismi. Zmena v dokumentoch umožnila upravenie ceny za školský klub na 17 EUR/mesiac tak, aby viac odrážal zvýšené prevádzkové náklady. Poplatok je porovnateľný s okolitými samosprávami.

Na pondelkovom obecnom zastupiteľstve odprezentovali poslancom informatívne správy o otvorení školského roka riaditeľka Základnej školy v Beluši Edita Horváthová a riaditeľka Materskej školy v Beluši Irena Gulišová. Na základnej škole bude tento rok študovať 595 žiakov. Okrem pravidelného testovania, súťaží a aktivít sa v škole budujú nové cyklostojany. Intenzívne sa pripravuje projekt na rozšírenie kapacity žiakov, aby sa predišlo dvojsmennej prevádzke. Tento rok by mala v areáli vzniknúť aj nová dažďová záhrada a ďalšie priestory na inkluzívne vzdelávanie vrátane špecializovanej učebne a multisenzorickej miestnosti. Škola zároveň zrevitalizuje kancelárie školského psychológa a pedagóga a vytvorí centrálnu oddychovú zónu so sedacími vakmi. Inkluzívne prvky podporila nadácia Volkswagen Slovakia sumou 100.000 eur. Do materskej školy v školskom roku 2023/24 nastúpilo 256 detí. 23 žiadateľov nebolo prijatých z kapacitných dôvodov, škôlka však akceptovala v zmysle veku detí aj žiadosti o prijatie detí pod tri roky. V areáli materskej školy v Hloží pokračuje realizácia nadstavby hospodárskeho pavilónu s potenciálom zvýšiť v budúcnosti počet prijatých detí.

### **Zmeny v páleníci a v obecnej knižnici**

Každoročne zastupiteľstvo aktualizuje rôzne právne obecné dokumenty a poriadky. V tomto roku sa upravuje prevádzkový poriadok pálenieci a obecnej knižnice, obe v zriaďovateľskej pôsobnosti obce Beluša.

V obecnej knižnici sa zmenia otváracie hodiny, ktorými sa snaží obec reagovať na potreby študentov a pracujúcich. Otvorené bude v pondelok a v utorok popoludní od 12:00 do 15:30. Každú stredu môžu návštevníci využiť predĺžené otváracie hodiny od 9:00 do 18:00. Interiér knižnice sa otvára školám

**Pre viac informácií kontaktujte:**

**Mgr. Petra Martišová**, sekretariát starostu a prednostu, telefón: +421 42 2853 519, email:

[petra.martisova@belusa.sk](mailto:petra.martisova@belusa.sk)



OBEC B E L U Š A  
Farská 1045/6, 018 61 Beluša

***KOMUNIKÉ ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO  
ZASTUPITELSTVA, KONANÉHO 25.09.2023***

---

a ďalším voľnočasovým združeniam, aby im umožnil využívať knižnicu na vlastnú činnosť a cítiť sa v nej komfortne. Poplatky za registráciu sa pohybujú od jedného po štyri eurá s možnosťou motivovať nových čitateľov vo vybraných kampaniach. Knižnici ako svoj cieľ určila aj pravidelný nákup nových knižných titulov.

Prevádzkový poriadok pálenice sa venuje najmä bezpečnostným obmedzeniam a procesu vypálenia kvasu už od dopravy na miesto určenia. Podstatný bod predstavuje navýšenie ceny absolútu o 4 eurá na 17,50 eur, ak zákazník nepoužije vlastné palivové drevo. 15,50 eura za liter absolútu zaplatíme, ak si do pálenice dovezieme vlastné drevo. Daný nárast ceny sa skladá z 1,62 EUR za spotrebnú daň, 0,20 centov na 10% navýšenie plátov personálu vrátane víkendov a sviatkov, 1,90 eura na desaťnásobný nárast cien elektriny, 0,10 centov na infláciu a 0,18 centov na režijné náklady.

#### **Majetkovo-právne vzťahy**

Obec v rámci vysporiadania pozemkov odkúpi od majiteľov pozemkov v športovom areáli v Podhorí viac ako 600 metrov štvorcových za jednotnú cenu 2 EUR/m<sup>2</sup>. Formálne sa upravila zmluva na nájom pozemku v športovom areáli v Hloží, kedy sa prostredníctvom dodatku upravili fyzické osoby nájomcov na právnickú osobu. Poslanci v pondelok tiež schválili nájom časti hložských pozemkov Operačnému stredisku záchranej služby Slovenskej republiky, ktoré na danom mieste plánuje postaviť novú stanicu záchranej služby. V rámci zmluvných vzťahov bol odsúhlasený nájom jedného bytu, skúšobne v suteréne Obecného úradu v Beluši či ambulancie zubnej hygieny na zdravotnom stredisku. Investor bytovej výstavby budovy známej ako Espresso spoločnosť Isspol za zaviazala k vybudovaniu parkoviska a chodníka v okolí plánovaného projektu. Iný pozemok o výmere 282 m<sup>2</sup> si za 30 eur/m<sup>2</sup> odkúpia manželské páry, ktoré sa oň dlhodobo starajú a využívajú ju ho.

Podrobnejšie informácie sú obsiahnuté v zápisnici zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Beluši zo dňa 25.09.2023, ktorú nájdete na oficiálnom webovom sídle obce [www.belusa.sk](http://www.belusa.sk).

---

**Pre viac informácií kontaktujte:**

**Mgr. Petra Martišová**, sekretariát starostu a prednostu, telefón: +421 42 2853 519, email:

[petra.martisova@belusa.sk](mailto:petra.martisova@belusa.sk)